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 و غیرفنی  های فنی آموزش مبتنی بر شایستگی با رویکرد تلفیق شایستگی رح درس  ط

 1403-1404ان سال تحصیلی هنرآموزالگوی پیشنهادی دبیرخانه توسعه و سنجش صلاحیت حرفه ای 
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 مریم    :هنرآموزنام 

 لطفی قره بلاغ  :هنرآموزنام خانوادگی 

 لیسانس مدرک تحصیلی: 

 کامپیوتر   رشته تحصیلی:

 09366050661شماره همراه: 

 

محتواساز آموزش   :عنوان درس / استانداردنام 

 الکترونیکی

 

 -  :/ شایستگی پودمان شماره و عنوان

  
    توانایی مدیریت اسلایدها  :/ توانایی واحد یادگیری

 سوم   جلسه:

 زنجان  ستان :ا

 ناحیه یک منطقه/ناحیه :

 حکمت اسفجین  هنرستان :

 کاردانش  شاخه :

   صنعت  زمینه : 

 تولید محتوای آموزش الکترونیکی  رشته :

 دوازدهم ایه:پ

 18 تعداد هنرجویان:

 3طرح درس شماره: 

 دقیقه  90 مدت زمان تدریس:

 تاریخ اجرا  : 

15 /  7    / 03 14    

 اهداف               

 اهداف با رویکرد تلفیقی از شایستگی فنی و غیر فنی                                         سطوح هدف 

 هدف کلی 
و    شایستگی فنی 

 غیرفنی 
 برای اسلایدها    Themeو  آشنایی با شیوه ی طراحی و مدیریت اسلایدها، خلاقیت در طراحی پس زمینه  

 اهداف جزئی 

 شایستگی فنی 
،اعمال جلوه  ذاری و حذف اسلاید ، ویرایش اسلایدها، گروه بندی اشیا و اسلایدهااسلاید، درج و نامگتنظیم طرح و چیدمان  

 های انتقالی، قالب بندی متون فارسی، انجام پیش نمایش پروژه، استفاده از نرم افزارهای فارسی نویس 

ی ــیستگاش

 غیر فنی 

انجام فعالیت    ، امانت داری در استفاده مناسب و حفظ تجهیزات ، اعنماد به نفس، زمان بندی  مسئولیت پذیری )حضور و غیاب(

   ها ، تقسیم وظایف بین اعضای گروه ها ، دقت و تمرکز، گوش دادن فعال
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                            اهداف یادگیری روشن مبتنی برکسب شایستگی ها                   

غیر فنی(   -فنی -پایه )  

 سطوح شایستگی   در پایان آموزش مهارت عملکرد  انتظارات 

   ملی درسی برنامه  عناصر

 )شایستگی پایه( 

 با استناد به ساحت های تعلیم و تربیت 

 ملی  درسی   برنامه عرصه

 با استناد به ساحت های تعلیم و تربیت 

 شاخص 
 خلقت  خلق  خدا خود تعقـل  ایمان  علم  عمل  اخلاق  مهارت  نگرش  دانش  عملکرد  معیار  شرایط  شلیستگی 

 فنی 

 ✓   ✓   ✓     ✓  توضیح دهد.اسلاید را  مفهوم

 ✓   ✓ ✓  ✓ ✓  ✓   از چیدمان های مختلف اسلایدها استفاده کند.

 ✓   ✓ ✓  ✓ ✓  ✓   فه ، حذف و مدیریت کند.را اضااسلایدها 

 ✓   ✓ ✓  ✓ ✓  ✓   .پس زمینه و طرح سفارشی برای اسلایدها ایجاد کند

 ✓   ✓ ✓  ✓ ✓  ✓   اسلایدها اعمال کند.انتقالی روی جلوه های 
Slide master .را تعریف کند ✓     ✓   ✓   ✓ 

 ✓   ✓ ✓  ✓ ✓  ✓   در پروژه استفاده کند. slide masterاز 
 ✓   ✓ ✓  ✓ ✓  ✓   متن های فارسی را نوشته و قالب بندی کند.

 ✓   ✓ ✓  ✓ ✓  ✓   پیش نمایش پروژه را انجام دهد.
 ✓   ✓ ✓  ✓ ✓  ✓   بتواند  از نرم افزارهای فارسی نویس استفاده کند.

غیر  

 فنی 

فعوال و رعوایوت حقو   حضووور بوه موق  ، گوش دادن 

   هنرجویان دیگر
 ✓  ✓   ✓ ✓ ✓ ✓ ✓  

شوورکوت در فعوالیوت هوای تیم و اجوازه  مشووارکوت افراد 

 دیگر تیم و انجام پروژه ها 
  ✓ ✓ ✓    ✓  ✓ ✓ 
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 رئوس مطالب

مدیریت و ویرایش  ، حذف اسلاید، تنظیم ترتیب اسلایدها، نام گذاری اسلایدها، درج اسلاید چیدمان اسلایدها ، یم طرح اسلایدها ،تنظ

د  اسلایدها، گروه بندی اشیا و اسلایدها ، نوشتن متن در اسلاید ، تغییر رنگ یا پس زمینه اسلاید، ایجاد جلوه های انتقالی، ایجاد اسلای 

 الگو، پیش نمایش اسلایدها 

  الگوهای نوین

در فرایند  

یاددهی  

 یادگیری 

، روش اکتشافی مبتنی بر  تعاملی( ، نمونه کار -پرسش و پاسخ )مشارکتیآموزش مبتنی بر پروژه ، روش تدریس ترکیبی)معکوس(، 

 همکاری

های  ابزار و رسانه

 آموزشی 

 و نرم افزار captivateمجهز به ویندوز و نرم افزار که وایت برد ، پروژکتور ، پرده نمایش ، سیستم های کامپیوتری تخته ماژیک ، 

 هستند.  School Net supportمدیریت شبکه 
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سازماندهی فضا                            

 و  تجهیزات کارگاه 
 در سایت سازماندهی شده اند. Uسیستم کامپیوتری موجود است که به شکل   9در این سایت 

تیم بندی و 

  یسامانده

 در  انیهنرجو

 م یقالب ت

 تیم دو نفره تشکیل شده است.9در این کلاس -

 اس انتخاب رنگ صورت گرفته است.  انجام تیم بندی بر اس

 شده است، با رعایت ارگونومی قرار بگیرند. اول سال برای آنها در نظر گرفته هر تیم موظف هستند پشت همان سیستمی که از 

 

 ی نیب شیپ

 ی رفتار ورود

 ی رفنیغ  یها یستگیشا شایستگی های فنی 
 توانایی روشن کردن سیستم و تست سخت افزارها 

 انجام مطالب جلسه ی قبل مانند: و  captivateنرم افزار  باز کردن

 شناخت اجزای نرم افزار ایجاد پروژه جدید و 

 ذخیره فایل پروژه

 باز نمودن یک پروژه 

 

رعایت نظم در ورود و استقرار در سیستم های خود و پرهیز     
 از جا به جایی و حرف زدن با گروه های دیگر 
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فعالیت های  

آغازین)مقدماتی(  

 ارتباط اولیه و 

 حداکثر زمان: فعالیت هنرجویان هنرآموز  گری  تسهیلفرمان/ 

 سلام و احوال پرسی و صحبت در مورد مناسبت ها

 حضور و غیاب و و جویابودن علت غیبت برای غایبان جلسه قبل

 برقراری ارتباط و دقت در وضعیت جسمی و روحی 

 بررس نظم و نظافت و ایمنی کارگاه 

 بررسی تکالیف و رفع اشکال جلسه قبل  

 توضیح مدیریت زمان در برگزاری کلاس

 

 اعلام حضور 

میزکار  شتن لباس و ظاهر مرتب و مرتب بودن دا  

 ارائه تکلیف و پرسش اشکالات درسی

 خواندن متن انگیزشی 

 دقیقه  5

سنجش و ارزشیابی  

 آغازین 

،  گذشته  )

 تشخیصی( 

راهنما  و شبکه  را فعال می  به چه منظور خط کش و خطوط 

 کنید؟ 

 ( شخصی شما چگونه است ؟  WORKSPACE)فضای کاری 

 چگونه می توان از پروژه های آماده استفاده کرد؟ 

 

 ارتباط با هنرآموز 

 پاسخ به ارزشیابی و انجام امور مربوطه

 دقیقه   10

و   ش ایجاد انگیز

 برانگیختگی 

نمایش نمونه اسلایدهای ایجاد شده با طرح ها و چیدمان های  

 مختلف به منظور برانگیختگی  

 

* به منظور ایجاد انگیزه  و افزایش تمرکز و توجه ، هنرآموز  

در حین تدریس و صحبت های خود سؤالاتی مطرح می کند  

و هنرجویان به صورت داوطلبانه به سؤالات پاسخ می دهند و 

باشد امتیازی به صورت یک علامت مثبت   اگر پاسخ صحیح  

به   مثبت  علامت  چهار  کردن  جمع  با  و  کنند  می  دریافت 

 تعلق می گیرد .  20هنرجو نمره ی 

 

 دقیق و گوش دادن به توضیحات مشاهده 

 مشارکت در مباحث کلاسی 

ایجاد   ی  نحوه  مورد  در  انگیزه  و  سوال  ایجاد 

 اسلایدهای مشابه 

 

  

 

 

 

 دقیقه  5
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 ) بر اساس الگوی انتخابی تدریس هنرآموزچیدمان می شود ( یادگیری –فرایند یاددهی  ارائه درس جدید در حین                                    

 و کتاب های شایستگی های غیرفنی   N9تا N1با استناد به جدول شایستگی های غیر فنی 

 مراحل فرایند  

 الگوی منتخب 
 هنرآموز  گری تسهیلفرمان/ 

 فعالیت هنرجویان
 حداکثر زمان 

 شایستگی های غیرفنی شایستگی های فنی

 1مرحله 

هنرآموز ارائه ی  درس را با توجه به آموخته  

،  powerpointهای قبلی به خصوص نرم افزار 

با این پرسش ها که اسلاید چیست و چه 

تنظیماتی را می توان بر روی اسلاید انجام داد  

 تعاملی(  - شروع می کند. )پرسش و پاسخ  

دقیقه به اتمام   5این بحث باید در مدت زمان 

 برسد.

 پاسخ دادن به سوالات پرسیده شده  

 شرکت در مباحث کلاس 

 ( N1شایستگی تفکر )

 ( N5شرکت در مباحث )

 ( N6مدیریت زمان )

             دقیقه  5

 2مرحله 

اسلایدهایی که با توجه به نکات و آموزش های  

راحی شده اند، به هنرجویان نمایش  این فصل ط

 )نمونه کار(  .داده می شود

ا هم ب به اسلایدها دقت و توجه می کنند و  

ی خود در مورد قسمت های مختلف  گروه

 نمایش صحبت می کنند.

مشاهده  دقیق و استدلال  

(N1 ) 

 ( N5)یارتباط مؤثر و کار تیم
 دقیقه   5

 3مرحله  

از قبل فیلمی آموزشی توسط هنرآموز تهیه شده  

و در شبکه ی شاد در اختیار دانش آموزان قرار  

داده شده است. این فیلم در مورد تنظیم طرح  

اسلایدها ، چیدمان اسلاید ، درج و حدف و نام  

و در کلاس   مدیریت اسلایدها می باشدگذاری و 

برای مرور دوباره به نمایش گذاشته می شودو  

بعد از بحث و تبادل نظر در مورد فیلم و رفع  

استه می شود  اشکالات احتمالی، از هنرجویان خو

تمام آن موارد مشاهده شده را خودشان انجام  

  /دهند )روش تدریس ترکیبی )معکوس( 

 (   تعاملی - مشارکتی

از مشاهده دقیق فیلم و شرکت در  بعد 

بحث،در صورت داشتن اشکال از هنرآموز 

سؤال می کنند و کار خواسته شده را با  

 همکاری در گروه خود انجام می دهند.

 ( N1)هده فیلم و استدلالامشا

 ( N5ی )ارتباط مؤثر و کار تیم

 ( N4کاربرد فناوری)

 دقیقه  20

 4مرحله 

 کمک و همراهی هنرجویان ، عملکرد مباحث  با  

 گروه بندی اشیا و اسلایدها   

 نوشتن متن در اسلاید و تنظیمات آن 

 تغییر رنگ یا پس زمینه اسلاید  

را بررسی می کنند و کارکرد صحیح هر بخش را  

 تعاملی(     –به دست می آورند.)مشارکتی 

هنرجویان اطلاعاتی که از کار با گزینه ها به  

ورده اند را با هنرآموز و سایر  دست آ

هنرجویان به اشتراک می گذارند و به  

 سوالات هنرآموز پاسخ می دهند.

 ( N1شایستگی های تفکر)

 ( N5ارتباط موثر و کار تیمی )

 ( N4کاربرد فناوری)

 دقیقه  15

 5مرحله 

دو فایل به هنرجویان داده می شود که در فایل  

سرهم اول اسلایدها به صورت معمولی پشت 

قرارگرفته اند و هنگام پیش نمایش اسلایدها به  

صورت ساده پشت سر هم نمایش داده می شوند  

اما در فایل دوم برای حرکت از یک اسلاید به  

 Slideاسلاید دیگر جلوه ی انتقالی) 

Transitionتنظیم شده است ). 

 

هنرآموز از هنرجویان می خواهد به صورت گروی  

دوم تغییر دهند و با   فایل اول را به شکل فایل

هر دو فایل را  هنرجویان به صورت تیمی 

بررسی می کنند تا بتوانند با همفکری  

 Slideیکدیگر، عملکرد جلوه های انتقالی )

Transition.را به دست آورند ) 

 ( N1مسأله )حل 

یادگیری مادام العمر و کسب  

 ( N3اطلاعات )

 ( N4کاربرد فناوری)

 ( N5ارتباط مؤثر و کار تیمی )

 دقیقه  15
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یری می تواند قبل از ارزشیابی پایانی و یا بعد از ارزشیابی پایانی صورت پذیرد لذا گ با توجه به الگو و روش تدریس انتخابی هنرآموز ، جم  بندی و نتیجه   •

پس از انجام سنجش و ارزشیابی های تکوینی و پایانی  هنرآموز محترم می تواند این بخش را بر مبنای صلاحدید خود در پایان مراحل ارائه درس جدید یا 

 کلاس درس اجرا نماید .  یادگیری در –در بخش انتهایی فرایند یاددهی 

 Slide Transitionاین روش بتوانند عملکرد 

را حدس بزنند .)روش اکتشافی مبتنی بر 

 همکاری(  

 5مرحله 

هنرآموز پروژه ای را به هنرجویان محول می 

کند. هنرجویان باید شرکتی را تصور کنند و  

برای آن مواردی مانند آرم شرکت ، نام شرکت  

  Master Slideدر نظر بگیرند و با استفاده از 

)اسلاید الگو( شروع به انجام پروژه کنند و به  

اسلایدها آرم و نام شرکت را اضافه کنند و 

پس زمینه یکسان و دکمه ی خروج   اسلایدها

 )آموزش مبتنی بر پروژه(  .داشته باشند

به طور کامل گوش به توضیحات هنرآموز 

 دهند و پروژه را انجام دهند. 

 ( N1شایستگی تفکر )

یادگیری مادام العمر و کسب  

 ( N3اطلاعات )

 ( N4کاربرد فناوری)

توجه به توضیحات )مهارت گوش  

 ( N5کردن()

 دقیقه  15

جمع بندی و  

نتیجه گیری  

مباحث  

 )کاربردی( 

 جمع بندی و خلاصه ی درس  

نمایش پروژه های انجام شده توسط هنرجویان 

 در طول جلسه ی جاری 

همراهی و تکمیل مباحث مطرح شده ی  

هنرجویان و تلاش برای مشارکت حداکثری  

 هنرجویان در جمع بندی  

 تاکید بر انجام کار گروهی 

 توسط هنرجویان فعال جمع بندی مطالب 

مشارکت در مرور مباحث تدریس شده  

 توسط بقیه ی هنرجویان  

 بیان نکات مهم آموزشی تدریس شده  

جمع بندی و سازماندهی  

 ( N3اطلاعات )

 ( N3مستندسازی )

پایبندی به زمان بندی  

 ( N6کلاسی)

شرکت در کار تیمی و بهره  

 ( N5گیری از مزایای آن)

حضور همیشگی و سروقت در  

سروقت در کلاس درس  

 مسئولیت پذیری( 

 رعایت ادب  

 دقیقه  10
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 داگانه درج شده است .  ** با توجه به الگو  و روش تدریس انتخابی هنرآموز ممکن است ارزشیابی پایانی در فرایند انجام نشود به همین دلیل این بخش در جدولی ج

 ** (( CBA)سنجش مبتنی بر شایستگی ) یادگیری – فرایند یاددهی 

 . شود یم  لیو هنرجو تکم   هنرآموز تی کلاس و موقع طی( با توجه به شرای انیسنجش پا ایو  ین یسنجش تکو  ایخلاقانه   های تیاز موارد) فعال یک حداقل ی   این جدولنکته: در 

عناوین  

 سنجش 

انواع  

 سنجش 

و    (  مهارت+  صلاحیت )دانش  

تعهد(+  شایستگی )صلاحیت    

 سطوح سنجش 

 شایستگی فنی 

 سطوح سنجش 

   )و کتاب های شایستگی غیرفنی N1-N9 براساس جداول( شایستگی غیرفنی         

سطح  

1 
سطح  

2 

سطح  

3 

 3سطح  2سطح 

 یادگیری

3&N1N

9&N4N 

 مدیریتی

6N 

S5 

 بین فردی

7&N5N 
 موقعیتی 

8&N2H 

HSE 

 یادگیری

3&N1N

9&N4N 

 مدیریتی

6N 

S5 

 بین فردی

&5N 

7N 

 موقعیتی 

8&N2H 

HSE 

 های فعالیت 

خلاقانه  

 هنرجویان 

حداکثر   

 :زمان

 دقیقه    

آزمون عملکرد  

 کتبی 
            

 آزمون شناسایی 
و کلید های پیش نمایش پروژه را شناسایی  گزینه ها 

  *  *      *  کند.

عملکرد در  

 شرایط 

 شبیه سازی شده  

خلاقانه با همکاری   Layoutتنظیم پس زمینه  و 

  * * *     *   تیمی 

  * * *     *   ایجاد جند اسلاید با طرح و قالب بندی متون ابتکاری   نمونه کار 

ابزارها و  

معیارهای مورد 

استفاده در  

     سنجش

 ابزار/ابزارهای سنجش  

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی،  

 واقعه نگاری و ... ( 
 که به صورت اکسل آماده وجود دارد و درج علامت +  برای هنرجویان خلاق چک لیست 

 معیارهای سنجش معیار/

 مناسب برای هر اسلاید   )برچسب( Labelاستفاده از  -1

 دارای طرح ابتکاری باشد. -2

 قالب بندی متون ابتکاری باشد. -۳

 .کاملا مناسب باشند    Layoutپس زمینه و  -4
 

ارزشیابی  

تکوینی  

 )عملکردی( 

غیر  -)فنی 

 فنی( 

حداکثر  

 زمان: 

دقیقه  ۵  

آزمون عملکرد  

 کتبی 
            

 آزمون شناسایی 
گزینهه ههای مختلف خصهههوصهههیهات متن مهاننهد ترازبنهدی و  

  *  *      *  شناسایی کند.اعمال سبک نوشته و ... را 

عملکرد در  

 شرایط 

 شبیه سازی شده  

  * * *     *   LeoMoonمهارت استفاده از نرم افزار فارسی نویس مانند  

 نمونه کار 

چند اسلاید ایجاد کند و متن هایی را با استفادهد از 

فارسی نویس به داخل اسلاید کپی کند و سپس با استفاده  

متن ها را به بهترین شکل قالب  Propertiesاز بخش 

 بندی کند. 

  *     * * *  

ابزارها و  

معیارهای مورد 

استفاده در  

     سنجش

 ابزار/ابزارهای سنجش  

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی،  

 واقعه نگاری و ... ( 
 که به صورت اکسل آماده وجود دارد و درج علامت +  برای هنرجویان فعال چک لیست 

 معیارهای سنجش معیار/

 توانایی نصب نرم افزار فارسی نویس -1

 توانایی به کار گیری  نرم افزار فارسی نویس -2

 ایجاد متن های جذاب  -۳

 

ارزشیابی  

 پایانی 

 )عملکردی( 

غیر  -)فنی 

 فنی( 

حداکثر  

 زمان: 

دقیقه       

آزمون عملکرد  

 کتبی 
            

             آزمون شناسایی 

 عملکرد در شرایط  

 شبیه سازی شده 
            

             نمونه کار 

ابزارها و  

معیارهای مورد 

     استفاده در سنجش

 ابزار/ابزارهای سنجش  

وارسی، واقعه )روبریک، چک لیست، فهرست 

 نگاری و ... ( 
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  ن یدر ح  ینیدر کنار هم آورده شده است. توجه شود که سنجش تکو  ی ریادگی  –  یاددهی  ندیفرا  یابی نظم هر سه ارزش  جادیجدول جهت ا  ایناست : در  ح یلازم به توض***

با توجه  دهد.  ی نشان م هنرآموز توسط  سطرح در یبر اساس اهداف ثبت شده در ابتدا یریادگی  – یاددهی ندیجدول مراحل سنجش را در فرا نی. اردیپذ ی انجام م سیتدر

 گردد. یهمکار ثبت م ی در دفاتر کلاس ان ینمره هنرجو ،یستگی به نوع احراز شا

 

 

 معیارهای سنجش معیار/

1- 
2- 
3-... 

 

 تعیین تکالیف جلسه آینده 

الفبای فارسی ایجاد کنند به این صورت که ده اسلاید برای آموزش ده حرف اول الفبای فارسی ، هر پروژه ای برای آموزش هنرجویان باید 

 کدام با یک مثال ایجاد کنند .

 با استفاده از الگوی اسلاید طرح یکسانی را برای پس زمینه اسلایدهای حروف در نظر بگیرید.

 مان:ز حداکثر
 دقیقه   5 

 منابع

 56تا    ۳5ترونیکی )جلد اول( صفحات  کتاب محتواساز آموزش الک

 فیلم های دبیرخانه کشوری کامپیوتر 

 کانال ها و گروه های آموزشی در پیام رسان شاد 

 Captivateسایت های آموزش  


